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14: الشاردي للماء الجداء 
314; . 10PKe LogKe Ke H O OH             

PH 3 :و طبيعة محلول مائيPH Log H O        
    

3 ( / )H O mol L   710 710 710 

( / )OH mol L   710 710 710 

PH 7 7 7 
 

  :النهائية للتقدمالنسبة 


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  : Qrالتفاعل كسر 
 
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  : Kالتوازن ثابت 
rK Q 

rQ  

  410K  
  410K  
 K  f  

 
2

.
1

f

f

K C





 

  1 1/A B  

 2 2/A B: 1 2 2 1A B A B    
 
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10PKa PKaKaK
Ka

   

  
  :(AH/B)حمض /للثنائية أساس  الحموضةثابت 
 

 
3 .H O B

Ka
A

    ،
 
 
B

PH PKa Log
A

  

 Ka  وPKa  
  KaPKa 
  KaPKa 

 
 
 

 
 
 
 

VI 
 

  تراكیز المتفاعلات( یتعلق بتركیب المزیج الابتدائيلا( 
  بدرجة الحرارةیتعلق 
  من الصفر إلى یتغیرK )ثابت التوازن( 

 3 2/H O H O 

1Ka   0وPKa  

 2 /H O OH  

1410Ka   14وPKa  
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  : (A/B)تغلب الفردين الكيميائيين في الثنائية مجال 
    A B PH PKa   
    A B PH PKa    
    A B PH PKa  
  : (A/B) حمض / ساس توزيع الصفة للثنائية أمجال 
    0 0 0

0 0 050A B PH PKa    
    0 0

0 0A B PH PKa  
    0 0

0 0A B PH PKa  
  

 
 

PH 
): الملون الكاشف  / )HIn In    

 HIn  In  
 

 

بأساسقوي حمضقوي معايرة
): مثلا )3 ,H O Cl+ )بـ− ),Na OH+ −  

التفاعل ) : معادلة ) ( ) ( )3 2, , ,2Na ClOH H O H O Na Cl+ −− + + −+ = +  
للحمض- المولي 010 : الترآيز pH

aC −=  

التكافؤ نقطة a  يكونEعند a b bEC V C V=   ،b bE

a bE

C V
Na

V V
+⎡ ⎤ =⎣ ⎦ +

  ،a a

a bE

C V
Cl

V V
−⎡ ⎤ =⎣ ⎦ +

  

لأن التعديل نقطة آذلك التكافؤ نقطة pH = 7تسمى
والمادة الشحنة انحفاظ بمبدأي نقطة آل في الكيميائية الأفراد تراآيز .نحسب  

pH0 

VbE 

7

pH

Vb 

E 

  قويحمضبقويأساسمعايرة
) :مثلا ),Na OH+ )بـ− )3 ,H O Cl+ −  

التفاعل ) : معادلة ) ( ) ( )3 2, , ,2Na ClOH H O H O Na Cl+ −− + + −+ = +  
المولي- 0: للأســاسالترآيز 1410 pH

bC −=  

التكافؤ نقطة a : يكونE عند aE b bC V C V=  ،   b b

aE b

C V
Na

V V
+⎡ ⎤ =⎣ ⎦ +

،  a aE

aE b

C V
Cl

V V
−⎡ ⎤ =⎣ ⎦ +

  

لأن التعديل نقطة آذلك التكافؤ نقطة pH = 7تسمى
والمادة الشحنة انحفاظ بمبدأي نقطة آل في الكيميائية الأفراد تراآيز .نحسب  

pH0 

VaE 

7

pH

Va 

E 

بأساسقوي حمضضعيف معايرة
)  بـ  CH3COOH: مثلا ),Na OH+ −    

التفاعل ):معادلة ) ( )323 , ,H OC H HH CO OO Na Na CH COO−+ + −+ = +  

010 pH
aC −≠

التكافؤ نقطة a : يكونE عند a b bEC V C V=     

التكافؤ نصف نقطة ]  يكون’Eعند ]3 3CH COOH CH COO−⎡ ⎤= ⎣ ⎦  

والمادة الشحنة انحفاظ بمبدأي نقطة آل في الكيميائية الأفراد تراآيز نحسب
  

pH 

pH0 

Vb VbE 

pHE >7 

pKA 

E 

E’ 

VbE/2 

pKA 

50 %

pH

%

A 
B 

•
pKA 

A B pH

•
pKA 

HInلون
pH

اللون–Inلون تغير مجال

1AipK +1AipK −
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 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

PH 

– 
 

 

k> 104
 

PH = Pka 

 
 
 
 
 
 

 

 
www.laadjlyes.jimdo.com  

                 ilyes.laadj@gmail.com 
 

بحمض أساسضعيف قويمعايرة
)  بـ  NH3: مثلا )3 ,H O Cl+ −  

التفاعلمعاد ):لة ) ( )3 23 4, ,NH CH O Hl H lO N C− + −++ = +  

0 1410 pH
bC −≠

التكافؤ نقطة a : يكونE عند aE b bC V C V=     

التكافؤ نصف نقطة ]  يكون’Eعند ]3 4NH NH +⎡ ⎤= ⎣ ⎦  

والمادة الشحنة انحفاظ بمبدأي نقطة آل في الكيميائية الأفراد تراآيز نحسب
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